

# ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΥΣΠΕΙΡΩΣΗ



## Ο Υπουργός Δικαιοσύνης άλλαξε. Τα προβλήματα παραμένουν

Η αλλαγή στην ηγεσία του Υπουργείου Δικαιοσύνης βρήκε την Ομοσπονδία μας σε κινητοποιήσεις. Συνεχίσθηκαν οι δίωρες διακοπές των συνεδριάσεων των δικαστηρίων και των εργασιών της γραμματείας και οι συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας, με αιχμή και κύρια αιτήματα **τις προλήψεις προσωπικού, τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας μας, την αύξηση του επιδόματος ειδικών συνθηκών και την αύξηση που έχουν υποσχεθεί εδώ και ένα χρόνο στον πόρο.**

Παρόλο, που κλήθηκε, ο νέος Υπουργός Δικαιοσύνης δεν παρευρέθηκε στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας, που πραγματοποιήθηκε στο Πρωτοδικείο Αθηνών. Έκανε όμως μια κίνηση, που δεν είχαν κάνει μέχρι σήμερα οι προκάτοχοί του. Επισκέφθηκε τα δικαστήρια στην Ευελπίδων, για να διαπιστώσει ιδίως όμματα την απαράδεκτη κατάσταση, που επικρατεί. Πρόκειται για μια εθιμοτυπική επίσκεψη ή για μια επίσκεψη ουσιαστικού περιεχομένου για τη διαπίστωση των προβλημάτων;

Τα ερωτηματικά παραμένουν. Το αμέσως επόμενο διάστημα θα φανούν οι προθέσεις και του νέου Υπουργού Δικαιοσύνης. Όμως δεν υπάρχουν παρθενογενέσεις. Η μόνη ελπίδα είναι η συνέχιση των κινητοποιήσεών μας, η ανάδειξη με κάθε τρόπο των αιτημάτων μας και η προβολή τους.

### Χρήματα για τους τραπεζίτες, αυταρχισμό για τους εργαζόμενους

Μας λένε δεν υπάρχουν χρήματα. Εύκολα όμως δίνουν στις τράπεζες **28 δισ. ευρώ** που μπορεί να φθάσουν και στα **40 δισ.** με τις εγγυήσεις και υποχρεώσεις που αναλαμβάνει το δημόσιο. Φτάσαμε οι εργαζόμενοι να δανείζουν τις τράπεζες. Είναι φειδωλοί στους εργάτες, τους μισθωτούς, τους συνταξιούχους, τους αγρότες, ενώ και τα δύο μεγάλα κόμματα "τζογάροντας" στο χρηματιστήριο καταλήστεψαν τα αποθεματικά των ταμείων.

Η κυβέρνηση προτιμάει να δίνει εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ σε ιδιώτες στο χώρο της Δικαιοσύνης (καθαριότητα προαύλιων χώρων, τήρηση των πρακτικών) και δεν προσλαμβάνει μόνιμο προσωπικό ώστε να βελτιώσει τις υπηρεσίες αυτές.

Είναι χαρακτηριστικό ότι, το 2001, έγινε αντισυνταγματική ανάθεση της τήρησης των πρακτικών σε **ιδιωτική κερδοσκοπική εταιρεία**, με διαβλητές διαδικασίες. Τότε η σύμβαση προέβλεπε **76 ευρώ** την ώρα συνεδρίασης, ενώ σήμερα έχει φτάσει στο ποσόν των **340 ευρώ** την ώρα!!! ως αποζημίωση για την ιδιωτική επιχείρηση. Έτσι εκμεταλλεύεται το προσωπικό που διαθέτει στα δικαστήρια, προσλαμβάνοντας και απολύοντας κατά το δοκούν τους εργαζόμενους, πληρώνοντας τους με **87 ευρώ** την ώρα.

Ταυτόχρονα οι διοικήσεις δεν καταγγέλλουν την πολλές φορές αντισυμβατική συμπεριφορά της εταιρείας.

Στη γενική συνέλευση **24/1/09** της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων είδαμε το ίδιο έργο.

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ και ο κ. Υπουργός Δικαιοσύνης χρησιμοποίησαν το βήμα της γενικής συνέλευσης για να επιδοθούν στις γνωστές αλληλοκατηγορίες γύρω από τα σκάνδαλα, ρίχνοντας ο ένας τις ευθύνες στον άλλον, μακριά από τα πραγματικά προβλήματα, υποσχόμενοι και οι δύο την

ανεξαρτησία!!! της Δικαιοσύνης της οποίας το κύρος, και τα δυο μεγάλα κόμματα κατά καιρούς και με κάθε ευκαιρία έχουν καταρρακώσει.

Ο πρόεδρος της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων στην ομιλία του αναφέρθηκε στις επιτυχίες του κλάδου τους απευθύνοντας ευχαριστίες προς τους αρμόδιους υπουργούς και τους αρμόδιους παράγοντες, για την χορήγηση αναδρομικών και για την ψήφιση νέου μισθολογίου με αύξηση κατά 80% των αποδοχών τους.

Η κυβέρνηση έχει δύο μέτρα και δύο σταθμά για τους εργαζόμενους στη Δικαιοσύνη. **Άρνηση και αδιαφορία για τους Δικαστικούς Υπαλλήλους.**

Στη φειτινή γενική συνέλευση, όπως και στην περσινή δεν έλειψε ο κ. Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου, ο οποίος για άλλη μια φορά "ανακαλύπτει" παντού "εχθρούς" της δικαιοσύνης, εκτός από την κυβέρνηση. Και οι "εχθροί" της δικαιοσύνης κατά τη γνώμη του είναι οι δικαστές, οι δικηγόροι και κυρίως το ωράριο εκδίκασης των υποθέσεων και "οι συντεχνιακοί αγώνες" των δικαστικών υπαλλήλων για τους οποίους επανέλαβε για ακόμη μια φορά, ότι είναι ιδιαίτερα **ευνοημένοι!!!**

Μήπως πρέπει να περάσει από τα δικαστήρια για να γνωρίσει τις πραγματικές συνθήκες που δουλεύουν οι δικαστικοί υπάλληλοι;

Δεν περιμέναμε τίποτα διαφορετικό.

**Το ερώτημα είναι γιατί η ΟΔΥΕ και ο ΣΔΥΑ, δεν αντιδρούν σθεναρά σε τέτοιου είδους δηλώσεις και γιατί δεν αποδέχονται την πρόταση της ΔΑΣ για συμβολική κατάληψη της Εισαγγελίας του Αρείου Πάγου σε ένδειξη διαμαρτυρίας για τις δηλώσεις αυτές;**

Και όχι μόνο αυτό. Αντιπροσωπεΐα της ΟΔΥΕ συναντήθηκε με τον Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου χωρίς να απαιτήσει να ανακαλέσει πρώτα τα όσα "συκοφαντικά" έχει δηλώσει για τους δικαστικούς υπαλλήλους. Για την ΟΔΥΕ φαίνεται δεν υπάρχει θέμα.

### **Συνάδελφοι, Συναδέλφισσες**

Δεν πάσχουμε από έλλειψη στόχων. Το τελευταίο διάστημα έχουμε ιδιαίτερα επιμένει σε κινητοποιήσεις και χρειάζεται να προχωρήσουμε σε νέες.

**✓Το αρνητικό είναι η στάση ορισμένων εκλεγμένων συνδικαλιστών.**

Πρόσφατα έγινε γνωστό από παράγοντα του Υπουργείου Οικονομικών και συγκεκριμένα από το διευθυντή του πολιτικού γραφείου του Υφυπουργού Οικονομικών ότι μέλη του προηγούμενου προεδρείου του Δ.Σ. της ΟΔΥΕ είχαν δεσμευτεί, ότι αν η κυβέρνηση με τον τότε Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Αναστάσιο Παπαληγούρα έδινε το 2007 την αύξηση **100 ευρώ** στον πόρο και **100 ευρώ** οδοιπορικά στους επιμελητές, η ΟΔΥΕ θα σταματούσε τις διεκδικήσεις. Έτσι εξηγείται η "**πρεμούρα**" που είχαν να γίνει έκτακτο συνέδριο της Ομοσπονδίας στην εκλογική περιφέρεια του τότε Υπουργού Δικαιοσύνης στο Λουτράκι Κορινθίας και να ξοδέψει η ΟΔΥΕ 100.000 ευρώ, πράγμα που καταγγείλαμε και αρνηθήκαμε τη διαμονή μας με έξοδα της ΟΔΥΕ.

Στο τελευταίο συνέδριο της ΟΔΥΕ είχαμε κριτικάρει την ευκολία με την οποία ορισμένοι συνδικαλιστές ζητούν και λαμβάνουν το βοήθημα των 3.000 ευρώ, που χορηγεί το Ταμείο Αρωγής από το λογαριασμό των διαιτησιών.

Επιμένουμε στη δημιουργία επιτροπής εντός ή εκτός του Δ.Σ. της ΟΔΥΕ ώστε οι περιπτώσεις συναδέλφων που έχουν ανάγκη του βοηθήματος να κρίνονται κατά σειρά προτεραιότητας και ανάλογα της σοβαρότητας εξασφαλίζοντας την απαιτούμενη διαφάνεια.

**Ενημερωτικά αναφέρουμε ότι όσοι συνάδελφοι έχουν πρόβλημα υγείας που αποδεδειγμένα τους αποφέρει σοβαρή οικονομική επιβάρυνση να απευθύνονται στην ΟΔΥΕ.**

### **Δεν πρέπει να δείξουμε ανοχή σε τέτοιου είδους φαινόμενα.**

Θα πρέπει τα διοικητικά συμβούλια και της ΟΔΥΕ και των πρωτοβάθμιων συλλόγων να πάρουν αποφάσεις, ώστε να σταματήσει το απαράδεκτο καθεστώς της εργασίας κατ οίκο και η διάκριση των υπαλλήλων με δύο μέτρα και δύο σταθμά εκ μέρους των διοικήσεων. Να επιστρέψουν στον χώρο εργασίας όσοι δεν έχουν σοβαρό και βεβαιωμένο πρόβλημα υγείας, όπως και όλοι οι αποσπασμένοι στο Υπουργείο Δικαιοσύνης, ή σε βουλευτικά και υπουργικά γραφεία. Προτείνουμε στο επόμενο χρονικό διάστημα και μέχρι να προσληφθούν νέοι συνάδελφοι να μη μετέχουμε στις μορφές που χρησιμοποιούν οι διοικήσεις για την κάλυψη των αναγκών τους, υπερωρίες, άδειες εργασίας και γενικά με κάθε μορφή εικονικής παροχολογίας καλύπτοντας έτσι το έλλειμμα προσωπικού στα Δικαστήρια.

### **Τα αιτήματα είναι γνωστά και συγκεκριμένα**

- ✓ Το πρώτο είναι οι μεγάλες ελλείψεις σε προσωπικό και η επιδείνωση των συνθηκών εργασίας μας. Αποδείχτηκε αυτό, που κατήγγειλε η Ομοσπονδία μας. Ότι δηλαδή οι προσλήψεις προσωπικού εκτός ΑΣΕΠ το μόνο στόχο, που υπηρετούν, είναι το ρουσφέτι της κυβέρνησης και η πολιτική ομηρία. Δεν έχει ακόμη εκδοθεί η προκήρυξη για να καλυφθούν πανελλαδικά εκτός ΑΣΕΠ ακόμη και αυτές οι ελάχιστες 150 θέσεις γραμματέων!! Η όλη διαδικασία καθυστερεί τόσο που καταρρίπτεται η πρόφαση της παρέκκλισης από τις συνταγματικές, νόμιμες και αξιοκρατικές διαδικασίες του ΑΣΕΠ. Εάν είχαν αποδεχθεί την πρόταση της ΔΑΣ για πρόσληψη από τους επιλαχόντες του διαγωνισμού του 2004, σήμερα θα είχαν προσληφθεί.
- ✓ Για τον διανεμητικό λογαριασμό (πόρος) ήταν γνωστό, ότι η κυβέρνηση προωθώντας αίτημα της ΑΔΕΔΥ και όλων των κομμάτων θα ψήφιζε την κατάργηση των ειδικών λογαριασμών και την ενσωμάτωση τους στα έσοδα του κρατικού προϋπολογισμού. Ήταν λοιπόν φανερό, ότι έπρεπε να αποδοθούν όλα τα υπόλοιπα, που είχε ο λογαριασμός στους δικαιούχους, ή να χρησιμοποιηθούν για πρόσθετη υγειονομική περίθαλψη των δικαστικών υπαλλήλων ή για άλλες κοινωνικές παροχές, όπως έγινε με τους υπαλλήλους του υπουργείου οικονομικών, οι οποίοι όπως πληροφορηθήκαμε έχουν εξασφαλίσει την ετήσια αύξηση και αναπροσαρμογή του συγκεκριμένου ποσού που λαμβάνουν. **Δυστυχώς όμως οι προτάσεις αυτές της παράταξης μας δεν είχαν γίνει αποδεκτές από το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας.** Αποτέλεσμα είναι να ζητάμε σήμερα να δοθεί ένα μέρος, το οποίο έπρεπε ήδη να είχε δοθεί σύμφωνα με την δέσμευση του προηγούμενου Υπουργού Δικαιοσύνης από το Μάιο του 2008.
- ✓ Ο πόρος θα αποδίδεται σε μηνιαία βάση (στις 27 κάθε μήνα), μέσω του τραπεζικού λογαριασμού, αλλά με ξεχωριστή μισθολογική κατάσταση.
- ✓ Η αύξηση του επιδόματος ειδικών συνθηκών στο 75%, που λαμβάνουν οι Δικαστικοί Λειτουργοί αποτελεί το κύριο αίτημα των οικονομικών διεκδικήσεων του κλάδου μας και αποκαθιστά τις αδικίες, που η ίδια η κυβέρνηση έχει δημιουργήσει σε βάρος των Δικαστικών Υπαλλήλων στο χώρο της Δικαιοσύνης.
- ✓ Επιβάλλεται να αυξηθεί η αποζημίωση για τα έξοδα κίνησης που καταβάλλουν οι συνάδελφοι επιμελητές δικαστηρίων διότι το ποσό που προβλέπεται σήμερα είναι ανεπαρκές.

## ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ

- Την κάλυψη όλων των κενών οργανικών θέσεων γραμματέων, δακτυλογράφων χειριστών Η/Υ και επιμελητών δικαστηρίων, την αύξηση σύμφωνα με τις ανάγκες των οργανικών θέσεων, την ανακατανομή τους και την προκήρυξη για την κάλυψή τους.
  - Την πλήρη μηχανοργάνωση όλων των υπηρεσιών με τη στελέχωση των τμημάτων πληροφορικής με πτυχιούχους Α.Ε.Ι. και Τ.Ε.Ι. ειδικοτήτων προγραμματιστών αναλυτών και συντηρητών Η/Υ.
  - Τη δημιουργία αιθουσών και νέων δικαστηρίων, όπου είναι αναγκαίο.
  - Την αύξηση του επιδόματος ειδικών συνθηκών στο 75% που λαμβάνουν οι Δικαστικοί Λειτουργοί.
  - Την αύξηση κατά 120 € κατά μήνα του πόρου σύμφωνα και με τη δέσμευση του προηγούμενου Υπουργού Δικαιοσύνης.
  - Την αύξηση σε 150 € των εξόδων κίνησης των επιμελητών δικαστηρίων.
  - Την απομάκρυνση της ιδιωτικής εταιρίας και την πρόσληψη προσωπικού με την ειδικότητα των χειριστών Η/Υ και την επέκταση της απομαγνητοφώνησης των πρακτικών σε όλες τις πολιτικές και ποινικές δίκες.
  - Την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού για την καθαριότητα των γραφείων και την απομάκρυνση των ιδιωτικών συνεργείων.
  - Τη δυνατότητα να χειρίζονται τα λειτουργικά τους έξοδα οι υπηρεσίες χρησιμοποιώντας ένα μέρος των εσόδων, που έχουν τα δικαστήρια.
- Είναι πλέον βέβαιο, ότι η πολιτική ζωή στη χώρα μας έχει μπει σε προεκλογική περίοδο. Χρειάζεται λοιπόν το ΔΣ της ομοσπονδίας να δει το θέμα των δικαστικών αντιπροσώπων, για να μην έχουμε πάλι δυσάρεστες εκπλήξεις.

**Είναι φανερό ότι μόνο οι κινητοποιήσεις μας μπορούν να φέρουν αποτελέσματα.**

Έχουμε αποδείξει με τη συμμετοχή μας στις κινητοποιήσεις ότι έχουμε τις δυνατότητες να ακουστούμε και να γίνουμε δεκτά τα αιτήματά μας.

Στο διάστημα αυτό πρέπει να συνεχίσουμε τις διακοπές των συνεδριάσεων των δικαστηρίων και των εργασιών της γραμματείας με συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας.

**✓ Προτείνουμε στην ΟΔΥΕ να προκηρύξει κατά χώρο, κατά εφετειακή περιφέρεια, το πρώτο δεκαπενθήμερο του Φεβρουαρίου δίωρες διακοπές με συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας στα αρμόδια υπουργεία, νομαρχίες κ.λπ. καλώντας τους δικηγορικούς συλλόγους και τις ενώσεις δικαστών και εισαγγελέων να συμπαρασταθούν στις διεκδικήσεις μας.**

Παράλληλα πρέπει να εξετάσουμε και να θέσουμε όρια απόδοσης στην εργασία μας λόγω των τεράστιων ελλείψεων προσωπικού, και της απαράδεκτης και ανεξέλεγκτης κατάστασης, που έχει δημιουργηθεί.

Χρειάζεται λοιπόν να προχωρήσουμε σε γενικές συνελεύσεις που να αποφασίσουν νέες απεργιακές κινητοποιήσεις με εισήγηση των συνδικαλιστικών οργάνων της ομοσπονδίας και των πρωτοβάθμιων συλλόγων συντονισμένα και αποτελεσματικά.

Πιστεύουμε, ότι με αυτό τον τρόπο και τότε μόνο ο διάλογος θα αποκτήσει ουσία και θα γίνει με βάση τα υπαρκτά προβλήματα, που αντιμετωπίζουμε στο χώρο μας.

## Επειδή τίποτα δεν χαρίζεται

Συνεχίζουμε με

**ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ (ΔΑΣ)**

Φλεβάρης 2009

**\*\* ΣΗΜΕΙΩΣΗ:** Τυπογραφικό λάθος έχει γίνει στη 1η σελίδα της ανακοίνωσης.

Στο σημείο που αναγράφεται ότι η εταιρεία πληρώνει τους εργαζομένους για την απομαγνητοφώνηση 87€ την ώρα,

**το σωστό ποσό είναι 3,1€ την ώρα.**